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„Na základě debaty v koalici jsme chtěli do novely zákona dostat také navýšení příspěvku
na péči. Ten nebyl zvyšován od roku 2019, což je opravdu dlouhá doba, zejména pokud
zohledníme kumulovanou výši inflace. K navýšení dojde od července u II., III. a IV. stupně s
tím, že na nejvyšší příspěvek dosáhnou osoby ve IV. stupni, které jsou na péči zcela závislé.
Jako Starostové jsme prosazovali symbolické navýšení v řádu stokorun i pro osoby v I.
stupni, avšak závěr koaličních jednání se nesl v tom smyslu, že pomoci se musí zejména
osobám, které jsou na péči závislé více,” uvedla poslankyně Pavla Pivoňka Vaňková.

„Největší navýšení příspěvku o 7 800 korun se bude týkat právě těch, kteří jsou na pomoc druhých
zcela odkázáni. Takový nárůst příspěvku také koresponduje i s podstatou novely, která prioritizuje
péči v domácím prostředí. Ta je pro stát nejen levnější, ale hlavně pomáhá klientům po psychické
stránce, což je zcela zásadní aspekt při péči o postižené osoby,” dodala k pozměňovacímu návrhu
Pivoňka Vaňková a zároveň doplnila, že náklady spojené se zvýšením příspěvku jsou 7 miliard korun.
Kromě toho je dalším důležitým prvkem novely zakotvení sítě celostátních a nadregionálních
sociálních služeb, které doplňují již existující krajské sítě.

Pod novým zákonem o mimořádném odpuštění penále z pojistného na veřejné zdravotní pojištění,
který poslanci projednají, se skrývá pokračování akce tzv. Milostivého léta. Hlavní principy nového
zákona tentokrát cílí na odpuštění penále a exekučních nákladů, které se týkají neuhrazeného
pojistného v rámci veřejného zdravotního pojištění.

„Od 1. července do 30. listopadu 2024 bude možné požádat svou pojišťovnu o odpuštění
neuhrazeného penále z dlužného pojistného a exekučních nákladů v režimu tzv. exekuce podle
daňového řádu, nikoliv u soudního exekutora. Dlužníkům zákon umožňuje si rozložit platbu do
splátek s maximálním obdobím 12 měsíců pro dluh do 50 000 korun a 36 měsíců pro dluh nad 50 000
korun. Nesplacení splátky povede k obnovení daňové exekuce,” uvedla poslankyně Starostů Barbora
Urbanová, která je také jedna z předkladatelek zákona.

„Máme za sebou již tři Milostivá léta, která umožnila širokému spektru osob odpouštění různých
typů dluhů. Dosavadní praxe ukázala, že stojí za to podporovat podobné iniciativy, které vedou k
tomu, aby nám tolik lidí nekončilo v exekucích. Na to upozornil i NERV v rámci 37 návrhů k
dlouhodobému ekonomickému růstu naší země. Jednotlivá Milostivá léta sice bezesporu lidem
pomáhají, ale problematiku oddlužení neřeší systémově a komplexně. To dlouhodobě jako Starostové
prosazujeme,” dodala Urbanová.

Na pořad schůze ministr vnitra a předseda Starostů předkládá změnu zákona o volbě prezidenta
republiky. Základní parametry zákona, jako je potřebný počet poslaneckých, senátorských nebo
občanských podpisů ke kandidatuře, zůstanou beze změn. Nově ale úprava vyjasní některé dosud
problematické otázky ohledně sběru a kontroly podpisů a umožní jejich digitalizaci.

‚‚Našim hlavním cílem je občanům maximálně zjednodušit možnost podpořit svého prezidentského
kandidáta. Proto přicházíme s návrhem elektronizace podpisových archů podobně, jako dnes fungují
elektronické petice. U listinného i elektronického sběru podpisů navíc zmizí povinnost uvádět adresu



místa trvalého pobytu petenta. Za zásadní považujeme také reakci na dlouhodobou kritiku
Nejvyššího soudu, kterému v českém právním řádu chybí jasná úprava toho, kolik prezidentských
kandidátů může jeden poslanec nebo senátor svým podpisem podpořit. Díky našemu návrhu bude
nově jasně stanoveno, že poslanci a senátoři mohou takto nominovat pouze jednoho kandidáta,”
popsala hlavní změny poslankyně Starostů Lucie Potůčková.

V případě, že by poslanec nebo senátor podepsal kandidátní listiny více kandidátům současně,
podpis bude automaticky anulován na všechny listinách. Kontrola duplicitních podpisů bude u
elektronického sběru probíhat automaticky ověřování bude probíhat i napříč listinným a
elektronickým sběrem daného kandidáta jen do chvíle, kdy kandidát v součtu s elektronickým
sběrem dosáhne požadovaných 50 000 započitatelných petentů.
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